

MAJ <b>29</b> PONEDELJEK	<i>Marija Mati Cerkve, praznik binškoštni ponedeljek</i>	19.30 + Marija Kranjec
MAJ <b>30</b> TOREK	<i>Oglejski mučenci</i>	19.00 + Janez in Ivana Puntar (Iv. selo)
MAJ <b>31</b> SREDA	<i>Obiskanje Device Marije, praznik</i>	19.30 + Dušan Pirc
JUNIJ <b>1</b> ČETRTEK	<i>Justin, mučenec</i>	
JUNIJ <b>2</b> PETEK	<i>Erazem, škof</i>	19.00 + Adi Svet, + iz družine Svet
JUNIJ <b>3</b> SOBOTA	<i>Ugandski mučenci</i>	
JUNIJ <b>4</b> NEDELJA	<b>SVETA TROJICA, slovesni praznik</b>	<b>10.00 - za žive in pokojne farane</b>
JUNIJ <b>5</b> PONEDELJEK	<i>Bonifacij, škof</i>	
JUNIJ <b>6</b> TOREK	<i>Norbert, škof</i>	19.00 + iz družine Debevec (Dovce)
JUNIJ <b>7</b> SREDA	<i>Robert Newminstrski, opat</i>	7.30 + iz družin Švelc in Puntar (Iv.selo)
JUNIJ <b>8</b> ČETRTEK	<b>SVETO REŠNJE TELO IN KRI, zapovedan praznik</b>	<b>19.30 - za žive in pokojne farane</b>
JUNIJ <b>9</b> PETEK	<i>Primož in Felicijan, mučenca</i>	19.00 - za zdravje
JUNIJ <b>10</b> SOBOTA	<i>Bogumil Poljski, škof</i>	
JUNIJ <b>11</b> NEDELJA	<b>10. NEDELJA MED LETOM Procesija Svetega Rešnjega Telesa in krvi</b>	<b>9.00 + Terezija Mekina, obl.</b>

## Dogodki

- ŠMARNIČNA POBOŽNOST v mesecu maju, ob 19. uri;

- PROŠNJI DNEVI (15.-17.5.) Molitev pri bogoslužju ob 19h;

- GOSPODOV VNEBOHOD (18.5.) Praznična sveta maša ob 19.30;

- SKLEP ŠMARNIC (31.5.) Sveta maša ob 19.30;

- SV. REŠNJE TELO IN KRI (8.6.) Praznična sveta maša ob 19.30;

- TELOVSKA PROCESIJA (11.6.) Sveta maša ob 9h, nato procesija;

- ORATORIJ (21. do 25.8.)

**URNIK SVETIH MAŠ**  
torek, petek: 18h(19h)  
sreda: 7.30  
nedelja: 10h

**MOLITEV PRED NAJ-SVETEJŠIM**  
Petek, pol ure pred sveto mašo. Takrat je tudi priložnost za sveto spoved.

**ŽUPNJSKA PISARNA**  
Pisarna je redno odprta po svetih mašah.

**KRŠČEVANJE**  
Vpis: vsaj mesec dni pred krstom. S seboj prinesite rojstni list in družinsko knjižico.  
Priprava: po dogovoru

**POROKE**  
Zaročenci naj se prijavijo vsaj dva mesec pred poroko. S seboj naj prinesejo krstni ali samski list ter opravljen tečaj priprave na zakon. **V domači župniji, redno prisostvuje poroki domači župnik.**

**POGREBI**  
Uredite z mrlškim listom, nato prijavite pogreb v župnijski pisarni in zatem na pogrebem zavodu.  
**Hvala, ker namesto cvetja darujete za maše in cerkev!**

# Naš Rakek

## Oznanila župnije Rakek

Letnik XXX., številka 5, 15.5. 2023, ŽUPNIJA RAKEK, Na vasi 25, 1381 Rakek;  
tel.: 01 / 7051-552; TRR: SI56 0201 0026 0512 478  
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk. m: 051 / 388-065;  
<http://www.zupnija-rakek.rkc.si/>

## RESNIČNA SLAVA JE SLAVA LJUBEZNI



Molitve, ki jo premišljujemo v evangelijskem odlomku sedme velikonočne nedelje, je Jezus izgovoril po zadnji večerji, ko »je dvignil oči proti nebu«. Jezus prosi za poveličanje, slavo, kar se zdi paradoksalno, glede na to, da je pred vrati trpljenje. O kateri slavi govori? Slava v Svetem pismu kaže na razodevanje Boga in je značilno znamenje njegove odrešilne navzočnosti med ljudmi. Sedaj je Jezus tisti, ki na dokončen način razodene Božjo navzočnost in zveličanje. In to naredi na veliko noč, dvignjen na križ je poveličan. Tu Bog končno razodene svojo slavo. Odstrani zadnjo tančico in nas presune kakor nikoli prej. Odkrijemo, da je Božja slava v celoti ljubezen, čista, nora in nepredstavljiva ljubezen, onkraj vsake meje in brez mere. Naj Jezusova molitev postane tudi naša. Prosimo Očeta, naj odstrani tančice z naših oči, da bi v teh dneh, medtem ko gledamo Križanega in Vstalega, lahko sprejeli, da je Bog ljubezen. Kolikokrat si ga predstavljamo zgolj kot gospodarja in ne kot Očeta, kolikokrat o njem premišljujemo kot o sodniku, namesto kot o usmiljenem Rešitelju. Bog pa med veliko nočjo odstrani razdalje, ko se pokaže v ponižnosti ljubezni, ki prosi za našo ljubezen. Mi mu torej izkažemo slavo, ko vse, kar počnemo, živimo z ljubeznijo, ko vsako stvar počnemo iz srca, kakor za Njega. Resnična slava je slava ljubezni, ker je edina, ki daje svetu življenje. Seveda je ta slava nasprotna posvetni slavi, kar pomeni občudovanje, pohvale, odobravanje – ko sem jaz v središču pozornosti. Božja slava pa je popolnoma drugačna. Nič aplavzov, nič občinstva. V središču nisem jaz, ampak drugi. Ob veliki noči vidimo, da Oče poveliča Sina, medtem ko Sin poveliča Očeta. Nihče ne poveliča samega sebe. Danes se lahko vprašamo, za katero slavo živim? Za svojo ali za Božjo? Ali želim samo prejemati od drugih ali pa drugim tudi dajati?

Sedma velikonočna nedelja je posvečena tudi sredstvom družbenega obveščanja, našim medijem. Zelo aktualna tema za razmišljanje. Izredno hiter tehnološki napredek omogoča tudi sredstvom družbenega obveščanja hiter razvoj. A pri tem ne smemo pozabiti na njihov osnovni pomen in poslanstvo. V ospredje je potrebno postaviti njihov temelj: informirati in služiti skupnemu dobremu. Današnji čas tako še posebej od sredstev družbenega obveščanja zahteva odgovornost, da bi delovala kot nosilec resnice in miru, ki iz nje izhaja. Potrebno je natančno poročanje o dogodkih, poglobljena in predvsem celovita razlaga zadev javnega pomena, pošteno predstavljanje različnih stališč in občutek za skupno dobro. Nepristranska komunikacija zahteva načelnost, pogum in odločnost, ki ne klone pod težo števila informacij, ter se ne zadovolji le z delnimi ali začasnimi resnicami. Prosimo Boga, da bi tudi naši mediji znali večkrat delovati po teh načelih. Marija pa je naša priprošnjica, naša mati, ki nas objame in skupaj z nami enodušno vztraja v naši molitvi. Daje nam zgled vztrajnosti v vsem lepem, resničnem, poštenem in dobrem.

(povzeto po T. Lasconi, 365+1 dan s teboj)



## SVETNIK MESECA

20. maj  
BERNARDIN SIENSKI

Rodil se je 8. septembra 1380 v kraju Massa Maritima, ki je spadal pod tedanjo republiko Sieno. V nežni mladosti je izgubil najprej mater, nato še očeta in k sebi so ga vzeli očetovi bratje v Sieni. Omogočili so mu najboljšo izobrazbo. Studiral je pravo, ob tem pa se je zanimal tudi za Sveto pismo in bogoslovne knjige. V dvajsetem letu je stregel kužnim bolnikom v sienski bolnišnici in tudi sam zbolel. Ostal je suh in bolehen vse življenje, kljub temu pa je zmoгал silne napore in je le malo počival. Pri dvainvajsetih letih se je odločil, da postane frančiškan. Ko je bil posvečen v duhovnika, je prevzel skrb za bolnike v bolnišnici Della Scala, poleg tega pa je zgradil nov samostan za brate, ki so se odločili za višjo popolnost. Veliko je bral in si tudi ogromno zapomnil, zato so mu pravili 'živa knjižnica'. Do sebe je bil skrajno zahteven in nikdar ni od nikogar zahteval, česar ni prejel sam preskusil. Znal je biti fih in skromen, pa tudi neizprosno odločen v nastopu, kadar je bilo potrebno. Leta 1417, ko je bil izvoljen za vikarja toskanske frančiškanske province in se je preselil v Fiesole. Prvič je nastopil namesto nekega pridigarja, ki je ne-nadno zbolel. Nalogo je opravil s takim zanosom in vplivom na duše, da se šele tedaj spoznali njegov izredni govorniški talent. Tako so ga vabili na vse strani in povsod je nastopal kot Božji sel in zastopnik Božjega reda na zemlji. Umril na apostolskem pohodu. Moči so mu pošle na poti v Aquilo. Mirno se je pripravil na odhod s tega sveta in izdihnil dušo 20. maja 1444.

### CERKEV ČISTIJO:

- sobota, 20.5. ob 8. uri: Novo naselje, Dovce, Na vasi;
- sobota, 27.5. ob 8. uri: Vodovodna pot, Partizanska c;
- sobota, 3.6. ob 8. uri: starši veroukarjev 6. razreda;
- sobota, 10.6. ob 8. uri: Ljubljanska cesta;

## DOGODKI PRED NAMI:

### PROŠNJI DNEVI (15, 16. in 17.5)

Prošnje dneve obhajamo ob koncu velikonočnega časa. To so trije dnevi pred Vnebohodom, ko gremo verniki v procesiji med njivami in polji v zelenju, ob tem pa prosimo za blagoslov rodovitnosti polj, za blagoslov vsakega drugega človeškega dela, za varstvo pred naravnimi ujmagi, za primerno vreme in za dobro letino. V mnogih župnijah take procesije žal ni več, a med sveto mašo z litanijami vseh svetnikov verniki prosimo Boga za blagoslov polj in vsega našega dela, v zavedanju, da vse, kar imamo in smo, prihaja od dobrega Boga.

### GOSPODOV VNEBOHOD (18.5.)

Gospodov vnebohod je poleg velike noči in Binkošti eden izmed najpomembnejših krščanskih praznikov, ki so ga zanesljivo obhajali že ob koncu 4. stoletja. Praznik obhajamo štirideset dni po veliki noči, saj se je Jezus po svetopisemskem izročilu po vstajenju štirideset dni prikazoval učencem in izbranim pričam, preden je odšel v nebo. Praznik želi poudariti pomen Kristusove bližine z Bogom Očetom in Svetim Duhom. Jezus, ki je z dušo in telesom odšel v nebesa, ostaja med nami prisoten na več načinov. Kristus je navzoč tedaj, ko skupnost verujočih (Cerkev) moli ali poje, v Božji besedi, zapisani v Svetem pismu, v duhovnikovi osebi, ko deluje v Jezusovem imenu, v zakramentih ter na posebej očiten in izrazit način v zakramentu evharistije, ki predstavlja trajno Kristusovo navzočnost. **Praznična sveta maša bo ob 19.30.**

### BINKOŠTI (28.5.)

Binkošti so praznik Svetega Duha. Delovanje Svetega Duha se je posebej očitno pokazalo na prvi Binkoštni praznik, ko so bili apostoli zbrani skupaj z Marijo (Jezusovo materjo). V Svetem pismu je zapisano, da je petdeseti dan po veliki noči – na binkoštno jutro – Sveti Duh prišel nad učence v obliki jezikov, »podobnih plamenom« (Apd 2,3-4). Učenci, napolnjeni s Svetim Duhom, so govorili in razumeli različne jezike. Liturgična barva na Binkošti je rdeča. Rdeča nas spominja na plamene jezikov, v katerih se je Sveti Duh spustil ob prvih Binkoštih. Ta dan tudi zaključimo velikonočni čas.

### PRAZNIK SVETEGA REŠNJEGA TELESA IN KRVI (8.6.)

Ker je evharistična skrivnost, to je spomin Gospodove smrti in vstajenja, središče vsega krščanskega življenja, se je pojavila težnja po češčenju s posebnim praznikom. Res je, da se evharistična skrivnost posebno slavi na veliki četrtek zvečer. Ker pa je to slavljenje povezano s premišljevanjem Kristusovega trpljenja in smrti na veliki petek, je nemogoče izkazati primerno veselje in hvaležnost, da je Bog stalno med nami. Kristjani so že od prvih časov Kristusu, navzočemu v svetem Rešnjem telesu in povezavi z udeleževanjem pri evharistični daritvi in s prejetjem obhajila izkazovali Božje češčenje.

Posebno češčenje evharistije izven maše, se je začelo širiti v 11. stoletju kot odgovor krivovercem, ki so tajili Kristusovo resnično in trajno navzočnost pod podobo posvečenega kruha in vina. Hkrati pa je bilo to nekakšno nadomestilo za vse redkeše prejetje obhajila. Leta 1261 je bil za papeža izvoljen Urban IV. Ta je že leta 1264 določil, naj se praznik obhaja tudi v Rimu.

V povezavi s praznovanjem svetega Rešnjega telesa so nastale mnoge liturgične in ljudske pobožnosti: izpostavljanje Najsvetejšega, blagoslov z Najsvetejšim, štirideseturna molitev in procesije kot izpovedovanje vere v resnično Kristusovo navzočnost v evharistiji. Telovska procesija z Najsvetejšim v začetku ni bila sestavni del praznika, vendar so jo ponekod imeli že v 13. stoletju. Obred praznične procesije z Najsvetejšim je Rim določil z Rimskim obrednikom, leta 1614. Namen procesije je v tem, da javno izpovemo vero in vero poživljamo, se spominjamo prejetih darov in se zanje tudi zahvaljujemo in da s procesijo prosimo Gospoda za pomoč v stiskah, zoper neurje in prosimo za blagoslov zemlje. Značilnost prošnje procesije je tudi v tem, da so brali štiri evangelije vse od 12. stoletja naprej. V 14. stoletju pa so ta običaj štirih evangelijev vključili v telovsko procesijo. Tako so se ustavljali ob štirih oltarjih, ki so jih postavili na štirih straneh, prebrali evangelij, zapeli pesem, zmolili molitev zoper neurje in prosili za blagoslov ter prejeli slovesni evharistični blagoslov.

**Praznik je zapovedan, zato se katolici ta dan udeležimo bogoslužja. Slovesna evharistična daritev bo ob 19.30.**

**V nedeljo, po prazniku Svetega Rešnjega Telesa in Krvi, 11.6., pa bomo obhajali slovesno telovsko procesijo. Sveta maša bo ob 9. uri, po njej pa evharistična procesija po vasi.** Vsi ki ste odgovorni za pripravo procesije in oltarjev poskrbite, da bo vse pripravljeno in bo dostojno potekalo.

### LETOŠNJI ORATORIJ ZA OTROKE IN MLADINO (21. do 25.8.)

Tudi letos bo v naši župniji, v avgustu, potekal poletni oratorij, in sicer od 21. do 25. 8. 2023. Prijavnice najdete na pultu, pri izhodu iz cerkve. Izpolnjene prijavnice skupaj s prispevkom, oddajte v župnijski pisarni do konca julija. Animatorji se že veselimo našega skupnega druženja. (Zala in Janez)

## GODOVI IN SVETE MAŠE

MAJ 15 PONEDELJEK	Izidor, kmet prošnji dan	
MAJ 16 TOREK	Janez Nepomuk prošnji dan	19.00 + starši Drame
MAJ 17 SREDA	Jošt, puščavnik prošnji dan	19.00 + Gabrijela Godeša
MAJ 18 ČETRTEK	GOSPODOV VNEBOHOD, slovesni praznik	19.30 + Franciška Debevec (Iv. selo)
MAJ 19 PETEK	Krispin, redovnik	19.00 - za mir in spravo v družini
MAJ 20 SOBOTA	Bernardin Sienski, duhovnik	
MAJ 21 NEDELJA	SEDMA VELIKONOČNA NEDELJA	10.00 - za žive in pokojne farane
MAJ 22 PONEDELJEK	Marjeta, redovnica	
MAJ 23 TOREK	Socerb Tržaški, mučenec	19.00 + Andrej Ivančič in Janez Urbas
MAJ 24 SREDA	Marija Pomačaj, praznik	19.00 + Tilka Kranjc, obl.
MAJ 25 ČETRTEK	Gregor VII., papež	
MAJ 26 PETEK	Filip Neri, duhovnik	19.00 - za zdravje
MAJ 27 SOBOTA	Alozij Grozde, mučenec	
MAJ 28 NEDELJA	BINKOŠTI, slovesni praznik	10.00 + Antonija Koščak, obl.



## MISEL ZA ŽIVLJENJE

POVEJ, KJE SO SE  
IZGUBILE BESEDE

Povej, kje so se izgubile iz medijev in vsakdanjih pogovorov besede o dobrih, prijaznih in lepih stvareh?

Zadušile so se in umrle v poplavi novic o nasilju, umorih, katastrofah, velikih in malih škandalih, pri spekulantih s senzacijami, na ustih črnogledih prerokov.

Jih sploh še kdo sluši?

Povej, kje so besede topline in varnosti, ki bi si jih lahko podelili med seboj?

Človek, srce imaš – in bližnjega, ki te potrebuje.

(P. Bosmans)

## BRALCI BOŽJE BESEDE

GOSPODOV VNEBOHOD (18.5.)  
DARJA DEBEVEC,  
MARIJA BREZEC

7. VELIKONOČNA NEDELJA (21.5.)  
ZALA STRAZIŠAR,  
JANJA PETEH

BINKOŠTI (28.5.)  
JERNEJA SVIGELJ,  
SARA TOPIČ

SVETA TROJICA (4.6.)  
ROMANA GODEŠA,  
ANTONIJA PETEH

SV. REŠNJE TELO IN KRI (8.6.)  
SIMONA ŠTRUKELJ,  
MONIKA JAMBROŠIČ

10. NEDELJA MED LETOM (11.6.)  
MATEJ KRANJEC,  
URŠKA ZALOKAR